

供应足 价格稳 销售旺 我市全力保障春节市场平稳运行

本报讯（潍坊日报社全媒体记者刘伟）春节是市场消费旺季。近日，记者从市商务局了解到，重要民生商品市场消费迎来阶段性高峰，我市商务部门积极采取措施，保障节日市场供应充足，夯实稳价基础，确保重要商品不断档、不脱销，并组织开展一系列节日促消费活动，让群众度过一个欢乐祥和的节日。

记者走访我市各大商超、市场看到，当前我市米面粮油、肉禽蛋奶等生活必需品市场供应充足，物价稳定，各大商贸流通企业推出了一系列促销活动，进一步激

发了城乡居民消费热情。

市商务局相关负责人介绍，为保障节日期间市场供应，我市商务部门摸清储备情况，全市29家骨干保供企业（含市级储备）米面粮库存34912吨，可供应中心城区29.8天；食用油库存5730吨，可供应中心城区53.1天；肉类库存33643吨，可供应中心城区81.3天；耐储蔬菜库存34858吨，可供应中心城区24.2天。同时，加强市场监测预测。我市生活必需品样本企业零售数据显示，目前全市粮食、食用油、肉类、禽类、水果、蛋类、蔬菜、奶制

品、水产品等55种商品超市均价保持稳定，初步研判春节期间发生较大波动可能性较低。此外，我市还提前营造节日消费氛围。从2023年12月份开始，围绕促进汽车、家电、餐饮、老字号等行业消费开展七大专项行动，策划春节前后重点活动26场。截至目前，已开展或启动其中17场活动。

同时，我市商务部门将根据春节市场形势，指导大型商贸流通领域企业继续加强货源组织，科学合理提高节令商品备货比例，加大生活必需品备货量，确

保春节期间主要生活必需品供应充足。春节期间启动消费市场监管日报制度，指导督促全市22家生活必需品监测样本企业、57家重点商贸流通企业按照重要节日期间工作要求，准确及时通过市场运行监测系统报送数据，加强对生活必需品供求变化的动态监测。继续开展各类促消费活动。按照“2024潍坊春节促消费活动”计划安排，各县市区密集开展各类促销活动，重点做好5场“年货大集”综合促销活动的组织和宣传，保持春节期间消费市场热度。

潍坊经贸代表团赴马来西亚、新加坡、日本考察成果丰硕

本报讯（潍坊日报社全媒体记者刘伟）1月28日至2月6日，副市长狄波率潍坊经贸代表团先后赴马来西亚、新加坡、日本考察并推介交流，取得良好成效。

代表团先后拜访了马来西亚华人行业总会、马来西亚中华总商会、新加坡大中华银行集团、新加坡中华总商会、日中科学技术文化中心、日本汉和产株式会社等，组织召开潍坊（吉隆坡）城市推介会、潍坊-新加坡推介座谈会、潍坊市（东京）城市推介交流会，并出席第16届中国-马来西亚联合商务理事会年会暨庆祝中马建交50周年经贸合作论坛、2024年中新经济合作论坛、中日经济界对话会等多场双边经贸活动。

考察期间，潍坊市贸促会先后与马来西亚中国总商会、马来西亚华人行业总会、京律师事务所律师马来西亚分所、日本技术士会、上海海洋大学日本校友会、汉和产业株式会社等签署战略合作协议，潍坊国际商会与马来西亚万贯国际展览公司签署展会合作协议，山东青州门酒业（集团）有限公司与马来西亚海鸿集团签署销售代理协议，青州市人民政府与新加坡螺旋石油私人有限公司签署合资项目协议。

我市69户市场主体入选 省放心消费示范单位

本报讯（潍坊日报社全媒体记者刘伟）山东省消费者权益保护工作联席会议办公室近日公示“2023年度山东省放心消费示范单位”，我市潍坊三联家电有限公司等69户市场主体入选。

据悉，放心消费示范单位公示是“放心消费在山东”创建活动的组成部分，旨在充分发挥典型示范作用，引领全省广大经营者更好地维护消费者合法权益，营造安全放心的消费环境，维护广大消费者的合法权益。截至目前，全市有233户市场主体被公示为“山东省放心消费示范单位”。去年以来，全市市场监管部门认真落实市委、市政府《关于深入开展“放心消费在潍坊”创建活动的实施意见》，持续扩大宣传声势，制定2023年“放心消费在潍坊”深化提升十项行动方案，

深入开展放心消费创建现场推进及业务培训会，推动创建工作扩面提质。全市新增放心消费创建单位5.07万户，总数达到30.2万户；新增无理由退货单位3.28万户，总数达到7.96万户。

潍坊“95128”精准解决 除夕夜打车难

本报讯（潍坊日报社全媒体记者王媛）春节期间客流量大，人们出行时常担心除夕夜时段叫不上出租车，如今，潍坊“95128”平台已为市民解决了这个难题。

据了解，潍坊“95128”是我市正规出租汽车约车服务平台，目前已接入全市11个县（市、区），覆盖巡游出租车3900余台，全年24小时在线运营，为群众提供电话约车、“微信小程序+App约车”等多种约车服务。老幼等特殊群体乘车还可利用潍坊主城区的500台“一键约车”终端智能设备，按键就能约车。该设备通过“电话约车+线上派车+线下沟通+线下支付”综合模式进行约车，操作简单，安全便捷。

为保障乘客双方安全，潍坊“95128”在出租车内安装3路视频监控，在营运过程中全方位监控乘客双方，在查找乘客失物、处理乘客投诉和司乘矛盾纠纷等方面提供有力证据。系统建成以来，潍坊“95128”约车平台已提供服务约526万人次。春节前，我市交通服务部门将进一步加大潍坊“95128”下沉力度，协调各县市区服务保障工作，全力保障群众春节期间更好出行。

市疾控中心发布 无烟春节倡议

本报讯（潍坊日报社全媒体记者王路欣）烟草是人类健康的致命杀手，烟草烟雾中含有数百种有毒有害物质，吸烟和二手烟均可对健康产生严重危害。

正值春节来临之际，为了自己和家人的健康，潍坊市疾控中心倡议广大市民：做文明事当文明人，摒弃送烟敬烟陈规陋习，不把香烟当礼品，做到不吸烟、不敬烟、不劝烟，守护家人健康，共创无烟环境，共度无烟健康佳节。

春节安全用气 指南请收好

本报讯（潍坊日报社全媒体记者周晓晴）春节是燃气使用的高峰期，如何保障用气安全？2月8日，记者咨询了潍坊港华燃气有限公司工作人员，帮助大家防患于未然。

春节期间，如果准备回老家过年或者外出旅游，离开住所前，一定要检查并关闭所有燃气具开关及燃气阀门。同时，灶具旁边如果放有面粉、杀虫剂等易燃物品，也要记得清理收好，避免产生安全隐患。过年期间，家里免不了要烹煮各式各样的饭菜，烹饪过程中，要注意开窗通风，“人离火灭”。如果遇上灶具失灵、打不着火，不能反复点火，可以尝试更换下燃气灶电池或清理下

火孔。另外，要确保燃气具合格，我国家用燃气具使用年限为8年，超过使用期限的燃气具会出现元件老化现象，家中燃气具到期要及时更换，同时确保燃气灶带有熄火保护装置，如果燃气软管出现老化、破损现象，应及时联系专业人员更换成更安全耐用的不锈钢波纹管。

市民如果遇到燃气问题，请及时拨打潍坊港华客服热线8202110；如遇燃气泄漏，要立刻开窗通风，关闭燃气阀门，不要触碰任何电器、电灯、门铃开关，并到室外拨打潍坊港华24小时抢修电话8261000。

安全生产警钟长鸣

昌邑新春走访 为企业人才送关怀

本报讯（潍坊日报社全媒体记者王莹 通讯员臧明宝）春节前夕，昌邑市积极开展为企业人才送关怀活动，激发人才队伍为经济社会发展发挥作用的积极性，为昌邑高质量发展注入了源头活水。

该市抓住春节来临时机，组织市镇人才慰问小组大力开展走

带娃体验别样“年味”

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

“弟弟快来看，这只大公鸡太帅了！”2月8日，在奎文区孙家大集上，今年上二年级的赵翔言在卖鸡的摊位前，兴奋地招呼弟弟一起看大公鸡。逗了一会大公鸡，赵翔言和弟弟又跑到了卖活鱼的摊位前看起了鱼。随后，两个人跟着妈妈在年集上逛起来，买干果、草莓、春联、蔬菜、肉、糖果、年糕……买年货的同时，哥哥感受着浓浓的年味，收获满满。

赵翔言的妈妈李女士介绍，他们家以前住在孙家大集附近，两个孩子经常过来赶集。尤其是春节前，俩孩子经常跟着家里老人一起过来置办年货，买水果、零食、玩具，玩得不亦乐乎，这种关于年的记忆，孩子至今都印象深刻。

“因为孩子上学的原因，我们搬到高新区居住，再加上孙家大集停运了几年，

我和孩子都已经很长时间没有赶年集了。”李女士说，前段时间得知孙家大集重新恢复运行，她就萌生了带孩子过来赶年集的想法，当天恰好她休班，所以特意带着孩子过来赶集。

李女士说，她童年关于春节最深刻的记忆，就是跟着爸爸妈妈一起赶集，可以在集上买些零食吃，买新衣服穿，后来参加工作、结婚生子了，但爱赶年集的习惯一直没变。“两个孩子小时候经常赶集，这次带他们一起过来赶年集，也算是追寻一下我们共同的童年记忆，感觉挺有意义。”李女士笑着说。

2月8日是农历腊月二十九，记者在孙家大集上看到，有很多父母带着孩子来赶年集，孩子们在集上东瞧瞧、西看看，都很兴奋。“赶年集就是图个热闹，今天特意让孩子过来赶年集、寻年味、热热闹闹过大年。”市民张女士这样说。

迎新春氛围感“拉满”

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 通讯员 刘通

春节将至，年味渐浓。坊子区的大街小巷陆续装扮一新，挂灯笼、送福字、写对联、办年货、赶大集……一场场民俗活动丰富多彩，市民置身其中，感受浓浓节日氛围。

“小镇里面过大年，非遗展演添喜气。坊子区的‘文化惠民’活动让我们感受到了浓浓的‘年味’。”2月7日上午，在坊茨小镇，市民王鑫高兴地说，在坊茨小镇取景的电视剧《南来北往》已于2月6日在CCTV-8黄金时段播出，看了之后，她和朋友都被坊茨小镇的深厚历史文化和独特魅力所吸引，今天特意一起来这里游玩。

“逛黄河大集，购年味好货。”近日，随着坊子区“坊有好物”电商年货节启动，坊子区的各类年货大集也拉开了序

幕。电商年货节通过“线下大集+线上带货+宣传推介”的方式，吸引了38家参展商参加，现场展销6大门类200多种产品，为广大市民提供了丰富的购物选择。

在坊子，“年味”也不止热闹，还有忙碌。2月6日，在坊安街道洼里村，玉泉洼种植专业合作社联合社的工作人员正在加班加点打包特色农产品。“春节期间，我们的有机特色农产品将大量上市，我们要抓紧年前这段时间，将新鲜蔬菜发出去。”玉泉洼种植专业合作社总经理、洼里村党支部书记刘向东向记者介绍。

产业发展，百花齐放。在坊子工业发展区王家庄子村，这个“风筝产业第一村”在年前也特别忙碌。风筝产业是这个村的特色产业，村年产量达8000多万只，恰逢龙年春节，村里的龙头风筝备受欢迎，来自全国各地的风筝订单装满了村民“钱袋子”。

专家进棚送“科技年礼”

□潍坊日报社全媒体记者 王玉芳

针对雪后天气寒冷可能对设施蔬菜、水果生产等造成的不利影响，安丘市成立专家指导服务组，科学有效应对灾害天气。从2月5日开始，农业农村局农技蔬菜专家分赴7路奔赴14个镇街、进田间、入大棚进行“支招”，确保春节期间设施农业生产安全，保障节日蔬菜供应不断档。

当前正是大棚果蔬生长关键

期，专家们顶风冒雪，黄瓜、西红柿、草莓、葡萄、大樱桃大棚里，随处可见他们的身影。每到一处，从除雪保温到生长管理，给广大种植户们送来“科技年礼”，深受欢迎。

在凌河街道安丘市汇海食品有限公司智慧种植示范基地，安丘市农业技术推广中心主任王顺明与高级农艺师张中华等人走进草莓、黄瓜大棚，手把手传授当前保暖抗寒及管理经验，解决群众生产中遇到的实际问题。汇海食品公司负责人贾国亮高兴地说：“这份年礼及时、宝贵，真是太感谢了！”

△春节临近，城区大街小巷随处可见各式龙年装饰物，到处一派喜迎新春佳节的热闹景象。
潍坊日报社全媒体记者 张弛 通讯员 姜兆 摄

△2月6日，在坊子年货大集上拍摄的“龙元素”新春饰品。
潍坊日报社全媒体记者 孙树宝 通讯员 李海涛 摄

△记者在城区十笏园文化街区非遗空间采访时看到，潍坊孟氏面塑非遗传承人孟祥祥正在制作面塑“五福龙”。
潍坊日报社全媒体记者 张弛 摄

△2月8日，在高新区一家商场内举办的“龙门市集”上，各式非遗产品吸引了小朋友的目光。
潍坊日报社全媒体记者 张弛 摄

